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Ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de

Engenharia de Controle e Automação do ano 2021.

Às quinze horas do dia vinte e sete de janeiro do ano de dois mil e vinte e um,
virtualmente - através da sala do Colegiado criada no Microsoft Teams, sob a
presidência do Professor Carlos Henrique Silva de Vasconcelos, realizou-se a
Primeira Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia de Controle e
Automação do ano de 2021. Estavam presentes também os membros: Professor José
Evaristo Rodrigues Costa, Professor Lindolpho Oliveira de Araújo Junior, Professor
Marlon José do Carmo, Professor Thiago Campos Acácio Paschoalin, Professor
Rodolfo Lacerda Valle e Professor Sandro Aloísio Matilde. Após a verificação do
quórum, o presidente deu início à reunião com a aprovação da pauta, conforme
segue: Pauta: 1) Aprovação das atas das reuniões anteriores; 2) Referendo de ações:
bancas do TCC semestre 2020/1; Resolução do ERE; proposta de TCC I - 2020/1;
monitoria do aluno Josué Modesto; 3) Planos Didáticos 2020/2; 4) Portaria de
nomeação do próximo Coordenador e Colegiado; 5) Informes Gerais. Iniciadas as
discussões: 1) Aprovação das atas das reuniões anteriores: como as atas já haviam
sido enviadas a todos os membros anteriormente, o Presidente informou que apenas
o Professor Rodolfo apresentou pequenas correções no texto e perguntou se havia
mais alguma sugestão de alteração e não houve mais proposta de correção. Os
presentes concordaram com as observações apresentadas pelo professor Rodolfo e
apenas a correção do texto de encerramento das atas foi reprovada. Foram
aprovadas as atas da primeira reunião ordinária e das três reuniões extraordinárias
do ano de dois mil e vinte. 2) Referendo de ações: bancas do TCC semestre
2020/1; Resolução do ERE; proposta de TCC I - 2020/1; monitoria do aluno Josué
Modesto: o Presidente informou que o item "proposta de TCC I - 2020/1" seria
retirado dos itens a serem referendados, pois não encontrou o documento enviado
pelo Professor Murillo em tempo hábil para a reunião e, também, não conseguiu
contato com o professor para o reenvio do documento. Prosseguiu lembrando a
todos que as outras três ações a serem referendadas já tinham sido discutidas pelo
grupo, mas como não havia sido em uma reunião proposta para tal, precisavam de
uma formalização para evitar problemas posteriores. Assim, foram aprovadas,
formalmente, as bancas dos Trabalhos de Conclusão de Curso do semestre 2020/1, a
Resolução CCECA 001/2020, de 14 de agosto de 2020, que "Dispõe sobre a Carga
Horária das Disciplinas do Curso de Engenharia de Controle e Automação durante o
Ensino Remoto Emergencial (ERE)" e a aprovação do trabalho de monitoria no curso
técnico do aluno Josué Modesto como atividade complementar. 3) Planos Didáticos



2020/2: o Presidente perguntou aos presentes se eles já haviam revisado algum
Plano Didático, pois a maioria já havia sido disponibilizada para análise pelos
membros Colegiado. Informou, ainda, que os planos que estavam com as iniciais
"PD" nos arquivos já estavam com cabeçalho, dias letivos, data final e soma das
avaliações conferidos. Disse, ainda, que alguns professores já haviam corrigido os
dias letivos nos planos. Professor José Evaristo perguntou se todos haviam percebido
que o calendário não estava contemplando a carga horária total das disciplinas e
que, como não havia recebido nenhuma recomendação, havia confeccionado o
plano, inicialmente, com carga horária menor. Professor Rodolfo perguntou se havia
algum motivo para que o calendário estivesse assim. Professor Carlos respondeu que
a informação obtida da Diretoria de Graduação, informalmente, era que fossem
acrescentadas atividades assíncronas para o fechamento da carga horária. Nas
discussões, os membros expuseram suas observações sobre os Planos Didáticos,
conforme segue: alguns professores lançaram aulas/atividades na Semana de
Estudos Autônomos, de 15 a 19 de fevereiro, o que não pode; aulas das disciplinas
teóricas e laboratórios correspondentes com lançamentos iguais; uso de "X" no lugar
da porcentagem das aulas; Planos fora das especificações. Após ampla discussão
sobre a situação ficou resolvido que os planos seriam analisados pelos membros do
Colegiado e, após, seriam enviadas as alterações detectadas para os professores
arrumarem. Os períodos a serem analisados foram divididos, conforme segue:
primeiro período - Professor José Evaristo; segundo período - Professor Sandro;
terceiro período - Professor Marlon; quarto e décimo períodos - Professor Rodolfo;
quinto e sétimo períodos - Professor Lindolpho; sexto período - Professor Thiago;
oitavo e novo períodos - Professor Carlos Henrique. Foi decidido também que os
professores seriam informados sobre as alterações necessárias e teriam prazo para a
devolução; caso algum professor não cumprisse o prazo, seria notificado ao Chefe
do Departamento para que ele tomasse as devidas providências com o professor;
que os próprios membros do Colegiado fariam a devida conferência dos Planos
devolvidos pelos professores e, como essa era a última reunião dessa composição do
atual Colegiado, os membros que estivessem saindo, passariam para o próximo a
tomar posse do respectivo departamento para realizar a conferência; que, além das
observações já encaminhadas aos professores para a confecção dos Planos, seriam
reforçadas as informações sobre o cumprimento da carga horária mínima, a Semana
do Acolhimento e Semana de Estudos Autônomos. Professor Lindolpho falou que caso
nas análises fosse detectada alguma mudança substancial, seria o caso de informar
ao Núcleo Docente Estruturante e aos Coordenadores de Eixo para análise posterior;
que a função do Colegiado seria apenas a conferência das informações gerais e essa
análise mais profunda não é competência do Colegiado. Para os planos do primeiro
semestre de 2020 que ainda apresentam problemas no preenchimento (Planos que a
coordenação não recebeu o retorno dos professores com as devidas correções) foi
decidido que a coordenação notificasse o Chefe do Departamento para que ele tome
as devidas providências com o professor; O Professor Rodolfo se disponibilizou a ser
o responsável para inserir no Drive compartilhado entre os membros do colegiado
uma planilha com os nomes das disciplinas, professor e campo de observações para
que todos os membros inserissem as informações a serem alteradas nos Planos



Didáticos, de forma a concentrar as informações a serem repassadas posteriormente
aos professores cujo Plano Didático requeresse ajustes. Professor Carlos Henrique
disse que pediria para que o modelo do Plano Didático enviado aos professores fosse
inserido no Drive também. 4) Portaria de nomeação do próximo Coordenador e
Colegiado: o Presidente apresentou a todos a Portaria de nomeação do próximo
Colegiado e do novo Coordenador e Subcoordenador que já havia sido exarada pela
Diretoria de Graduação. 5) Informes Gerais: Professor Lindolpho informou que faz
parte da Comissão Central de reformulação do PPI - Projeto Pedagógico Institucional
- e que haverá uma consulta à comunidade sobre algumas questões primordiais da
instituição e que será muito importante que todos respondam e coloquem as
especificidades do nosso Campus para que realmente possamos estar inseridos na
política da instituição. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a
presença de todos e o apoio recebido durante sua gestão deu por encerrada a
Reunião do Colegiado do Curso de Engenharia de Controle e Automação do Centro
Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais. A presente ata foi redigida para
ser aprovada pelo presidente e demais membros do colegiado para que fique
comprovada a veracidade dos termos nela contidos. Leopoldina, 27 de janeiro de
2021.
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